



КАК ВСТРЕЧАЮТ НОВЫЙ ГОД ЛЮДИ ВСЕХ ЗЕМНЫХ ШИРОТ!!!

Хороший праздник - Новый год. Жаль, что бывает он только раз в году.
Одна радость – раз в году он бывает у очень многих.
И даты его далеко не всегда совпадают.
Так кто нам мешает праздновать не один Новый год, а сколько хочется?



1 января – христианский Новый год, празднуют Россия, Европа, Япония, Канада, США, большая часть Азии и Африки.

6 января – итальянский Новый год, празднует Италия.

14 января – Новый год по григорианскому календарю (Старый Новый год), празднует Греция и Россия.

20 января-20 февраля – буддийский Новый год, празднуют Вьетнам, Китай, Корея, Монголия, Малайзия, Сингапур, Тибет, а также буряты и тувинцы.

21 марта – зороастрийский Новый год (Навруз), празднуют Иран, Афганистан, Пакистан, Азербайджан и некоторые республики Средней Азии.

22 марта – индийский Новый год эры Сака, празднует Индия.

1 сентября – сирийский Новый год, празднует Сирия.

Начало – середина сентября – еврейский Новый год, празднует Израиль.

31 октября – кельтский Новый год, празднуют Шотландия и Ирландия.

18 ноября – йеменский Новый год, празднует Йемен.

Новогодний глобус

У каждого народа есть свои традиции встречи Нового года. Но везде они преследуют одну цель: порадовать своих близких, друзей, знакомых, пожелать им в Новом году всего самого наилучшего. Эта же цель стоит и перед нами, россиянами...

КУБА. Накануне Нового года кубинцы заполняют водой всю посуду, которая есть в доме, а в полночь распахивают окна и выливают всю воду на улицу. А еще важно в этот момент съесть 12 виноградинок – и тогда, по кубинскому поверью, все 12 месяцев тебя не будет покидать счастье.

ЯПОНИЯ. В Новый год обычно сдержанные японцы залиvisto хохочут. По национальному поверью, смех в этот ответственный момент принесет им удачу в наступающем году.

АНГЛИЯ. Английские влюбленные в новогоднюю ночь целуются под веткой омелы – чтобы никогда не расставаться.

ШОТЛАНДИЯ. Шотландцы сжигают старый год, как мы Масленицу. Для этого они зажигают в бочке смолу и катят ее по улицам. Так они освещают дорогу Новому году. Еще для них важно, кем будет первый человек, который войдет в дом после полуночи. Самое большое счастье приносит брюнет с подарком.

БОЛГАРИЯ. Весело встречают Новый год в Болгарии. Когда люди собираются у праздничного стола, во всех домах на три минуты гасится свет. Эти минуты называют минутами новогодних поцелуев, тайну которых сохраняет темнота.

ВЕНГРИЯ. Как только наступает Новый год, венгры начинают свистеть в свистульки и дудеть в дудочки.

В РУМЫНИИ принято запекать в новогодние пироги различные маленькие "сюрпризы" - мелкие деньги, фарфоровые фигурки, колечки, стручки горького перца... Если найдешь в пироге кольцо, то по старинному поверью это означает, что Новый год принесет тебе много счастья. А если перец? Все посмеются над обладателем такой находки, ему же остается только всплакнуть.

В БИРМЕ Новый год наступает в самое жаркое время года, поэтому его приход отмечаешь так называемым фестивалем воды. На улицах городов и сел можно увидеть необычные зрелища: люди при встрече поливают друг друга водой из различной посуды. В этом веселом фестивале участвуют все - как большие, так и маленькие, как занимающие высокое общественное положение, так и бедняки. Но никто не остается в обиде: ведь обливание водой - это своего рода пожелание счастья в Новом году.

**ВОПРЕКИ ЛЮБИМ
ЖИТЕЙСКИМ НЕПОГОДАМ,
ВСЕМ УХАБАМ
ПЕРЕХОДНОГО ПУТИ –
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС, ЧИТАТЕЛЬ,
С НОВЫМ ГОДОМ
И ЖЕЛАЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНО ДОЙТИ –
БЕЗ УПАДКА,
БЕЗ РАЗЛАДА,
БЕЗ НАДЛОМА –
НЕ ДО РУЧКИ,
НЕ ДО ТОЧКИ.
ДО ПОДЪЕМА!...**

С. Белорусец

Как встречали Новый год в прошлом

В Древнем Египте Новый год праздновался во время разлива реки Нил (примерно в конце сентября). Разлив Нила был очень важен, так как только благодаря этому в пустыне выросло зерно. В Новый год статуи бога плодородия Амона, его жены и сына ставили в лодку, которая плавала по Нилу месяц, сопровождаемая повсюду пением, танцами и весельем.

В Древнем Вавилоне (территория современного Ирака) Новый год встречали весной. Во время праздника царь на несколько дней покидал город, чтобы народ мог веселиться и делать, что хочет. Затем царь и свита торжественно возвращались во дворец, и это служило сигналом окончания праздников и начала трудовых буден.

Кельты, жители Галлии (территория современной Франции и части Англии), встречали Новый год в конце октября. В Новый год кельты украшали жилища омелой, чтобы изгнать призраков. Они полагали, что именно в Новый год духи мертвых являются живым. Кельты унаследовали много римских традиций, в том числе требование новогодних подарков от подданных. Обычно дарили золото и украшения. Несколько веков спустя благодаря этой традиции королева Елизавета I накопила огромную коллекцию вышитых и отделанных драгоценностями перчаток.

С X по XV век началом нового года на Руси считалось 1 марта. В XV веке празднование было перенесено на 1 сентября, а в 1669 году Петр I издал указ, по которому приказал считать началом года 1 января: "Поелику в России считают Новый год по-разному, с сего числа перестать дурить людям головы и считать Новый год повсеместно с первого января. А в знак доброго начинания и веселия поздравить друг друга, желая в делах благополучия и в семье благоденствия. В честь Нового года учинять украшения из елей, детей забавлять, на санках с гор катать. А взрослым людям мордобоя и пьянства не учинять – на то других дней хватает".



История появления рождественской елки

Траговка дерева как символа жизни – традиция более древняя, чем христианство, и не принадлежит какой-то отдельной религии. Еще жители Древнего Египта в декабре, в самый короткий день в году, приносили зеленые пальмовые ветви в свои дома как символ победы жизни над смертью. Жрецы-друиды вешали на дубовые ветки золотые яблоки во время праздника зимнего солнцестояния. Предполагают, что первые неукрашенные рождественские елки появились в Германии в VIII веке. Первое упоминание о ели связывают с монахом Бонифацием, который читал друидам проповедь о Рождестве. Чтобы убедить идолопоклонников в том, что дуб не является священным деревом, он срубил один из дубов. А когда тот падал, повалил на своем пути все деревья, кроме молодой ели. Бонифаций представил это как чудо и воскликнул: "Да будет это дерево деревом Христа!"

В XVII веке рождественская елка стала уже распространенным атрибутом праздника во всей Европе. В то время елка украшалась фигурками и

цветами, вырезанными из бумаги, яблоками, вафлями, позолоченными вещицами.

Успех рождественской елки в протестантских странах был еще большим благодаря легенде о том, что сам Мартин Лютер первым придумал зажигать свечи на

елке. Однажды вечером он шел домой, сочиняя рождественскую проповедь. Блеск звезд, мерцающих в небе среди елей, внушил ему благоговение. Чтобы продемонстрировать эту великолепную картину своему семейству, Мартин Лютер поставил ель в главной комнате, укрепил на ее ветвях свечи и зажег их.

По материалам СМИ